



(c) De ce qui précède, on déduit que

$$\forall m \in \mathbb{N}^*, (F_2^2 - F_0 F_4) \sum_{n=1}^m \frac{1}{F_{2n} F_{2n+2}} = \frac{F_{2m}}{F_{2m+1}} - \frac{F_0}{F_2}$$

et donc

$$\forall m \in \mathbb{N}^*, \sum_{n=1}^m \frac{1}{F_{2n} F_{2n+2}} = \frac{1}{2} - \frac{F_{2m} F_{2m+1}}{F_{2m+1} F_{2m+2}}.$$

Ainsi, par passage à la limite quand  $m$  tend vers l'infini, on obtient :

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{F_{2n} F_{2n+2}} = \frac{1}{2} - \frac{1}{w^2}.$$

Donc, en ajoutant le terme d'indice 0, on obtient :

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{F_{2n} F_{2n+2}} = 1 - \frac{1}{w^2} = \frac{1}{w} = \frac{\sqrt{5} - 1}{2} \quad (14)$$

De même, on a :

$$\forall m \in \mathbb{N}^*, (F_3^2 - F_1 F_5) \sum_{n=1}^m \frac{1}{F_{2n+1} F_{2n+3}} = \frac{F_{2m+1}}{F_{2m+3}} - \frac{F_1}{F_3}$$

et donc

$$\forall m \in \mathbb{N}^*, \sum_{n=1}^m \frac{1}{F_{2n+1} F_{2n+3}} = -\frac{1}{3} + \frac{F_{2m+1} F_{2m+2}}{F_{2m+2} F_{2m+3}}.$$

Ainsi, par passage à la limite quand  $m$  tend vers l'infini, on obtient :

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{F_{2n+1} F_{2n+3}} = \frac{1}{w^2} - \frac{1}{3}.$$

On obtient donc :

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{F_{2n+1} F_{2n+3}} = \frac{1}{w^2} = 1 - \frac{1}{w} = \frac{3 - \sqrt{5}}{2} \quad (15)$$

(d) En additionnant et en soustrayant les séries convergentes (14) et (15), on peut facilement conclure que

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{F_n F_{n+2}} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{F_{2n} F_{2n+2}} + \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{F_{2n+1} F_{2n+3}} = 1$$

et

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{F_n F_{n+2}} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{F_{2n} F_{2n+2}} - \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{F_{2n+1} F_{2n+3}} = \sqrt{5} - 2.$$

C'est le résultat recherché

**Exercice 2 :**

1. On remarque que  $\forall n \in \mathbb{N}^*$ ,  $n\alpha_n = a_n + (n-1)\alpha_{n-1}$  et donc en mettant au carré, on trouve  $(n-1)^2\alpha_{n-1}^2 = n^2\alpha_n^2 - 2n\alpha_n a_n + a_n^2$ , d'où :

$$\forall n \in \mathbb{N}^*, (n-1)^2\alpha_{n-1}^2 - (n^2-1)\alpha_n^2 + 2(n-1)\alpha_n a_n = (\alpha_n - a_n)^2 \geq 0$$

puis par division par le nombre positif  $n-1$ , on obtient :

$$\forall n \in \mathbb{N}^*, (n-1)\alpha_{n-1}^2 - (n+1)\alpha_n^2 + 2\alpha_n a_n \geq 0$$

ce qui est équivalent à l'inégalité demandée.

2. Par sommation des inégalités de la question 1, on obtient :

$$\forall n \in \mathbb{N}^*, \sum_{k=1}^n \alpha_k^2 - 2 \sum_{k=1}^n \alpha_k a_k \leq -n\alpha_n^2 \leq 0$$

ou encore

$$\forall n \in \mathbb{N}^*, \sum_{k=1}^n \alpha_k^2 \leq 2 \sum_{k=1}^n \alpha_k a_k$$

Par l'inégalité de Cauchy-Schwartz, on trouve :

$$\forall n \in \mathbb{N}^*, \sum_{k=1}^n \alpha_k^2 \leq 2 \left( \sum_{k=1}^n \alpha_k^2 \right)^{\frac{1}{2}} \left( \sum_{k=1}^n a_k^2 \right)^{\frac{1}{2}}$$

et par conséquent

$$\forall n \geq 1, \sum_{k=1}^n \alpha_k^2 \leq 4 \sum_{k=1}^n a_k^2 \leq 4A$$

On obtient l'inégalité demandée par passage à la limite.

3. Soit  $\gamma$  une constante positive vérifiant l'inégalité  $\sum_{n=1}^{\infty} \alpha_n^2 \leq 4 \sum_{n=1}^{\infty} a_n^2$  pour toute suite  $(a_n)_{n \geq 1}$  à

termes positifs et telle que la série  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n^2$  soit convergente.

Soit  $m \in \mathbb{N}^*$ . Définissons la suite  $(a_n^{(m)})_{n \geq 1}$  par :

$$a_n^{(m)} = \begin{cases} \sqrt{n} - \sqrt{n-1} & \text{si } 1 \leq n \leq m \\ 0 & \text{si } n > m \end{cases}$$

Donc la suite associée  $(\alpha_n^{(m)})_{n \geq 1}$  est donnée par :

$$\alpha_n^{(m)} = \begin{cases} \frac{1}{\sqrt{n}} & \text{si } 1 \leq n \leq m \\ \frac{\sqrt{m}}{n} & \text{si } m < n \end{cases}$$

On a  $\forall n \in \llbracket 2, m \rrbracket$ ,  $a_n^{(m)} = \frac{1}{\sqrt{n} + \sqrt{n-1}} \leq \frac{1}{2\sqrt{n-1}}$  et donc  $(a_n^{(m)})^2 \leq \frac{1}{4(n-1)}$ . Donc

$$\sum_{n=1}^m \frac{1}{n} = \sum_{n=1}^m (\alpha_n^{(m)})^2 \leq \gamma \sum_{n=1}^{\infty} (a_n^{(m)})^2 \tag{16}$$

$$\leq \gamma \left( 1 + \frac{1}{4} \sum_{n=2}^{m-1} \frac{1}{n} \right) \leq \frac{3\gamma}{4} + \frac{\gamma}{4} \sum_{n=1}^m \frac{1}{n} \tag{17}$$

